

# 习近平同俄罗斯总统普京分别向中俄执政党对话机制第十次会议致贺信

新华社北京11月20日电 11月20日,中俄执政党对话机制第十次会议以视频方式举办。中共中央总书记、国家主席习近平同俄罗斯联邦总统普京分别向会议致贺信。

习近平在贺信中对会议的召开表示热烈祝贺。他说,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。中俄关系经受住国际风云变幻的严峻考验,始终保持高水平发展,树立起新型大国关系典范,对实现全球稳定发展的战略价值更加凸显。

明年是中俄建交75周年,中方愿同俄方共同把握历史大势,坚定发展永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢的中俄关系,有力促进两国各自发展振兴,为世界注入更多稳定性和正能量。

习近平指出,中国共产党和统一俄罗斯党交流合作是新时代中俄关系的重要组成部分。中俄执政党对话机制已发展成为两国巩固政治互信、密切战略协作、推进互利合作的独特渠道和平台。希望两党以对话机制第十次会议

为契机,展现大国大党责任担当,丰富新时期交往内涵,开创机制化交流合作新局面,为促进新时代中俄关系不断发展、维护国际公平正义、推动构建人类命运共同体贡献更大力量。

普京在贺信中表示,俄中全面战略协作伙伴关系处于历史最高水平。两国正共同推进经济、交通、能源、人文等领域诸多大型合作项目,通过双边渠道以及上海合作组织、金砖国家等多边机制协调立场、解决重大国际

问题,推动建设更加公正民主的国际秩序。统一俄罗斯党和中国共产党作为俄中执政党开展着高水平、建设性互动,促进两国多领域合作快速发展。两党中央机关和地方机构保持机制化交往,围绕党的建设、立法和社会等领域工作交流有益经验,就双边和国际议程中的一系列现实问题进行深入讨论。相信俄中执政党对话机制第十次会议开展的对话将富有内涵、具有建设性,进一步推动深化俄中之间卓有成效的合作。



## “交流 互鉴 向未来”——中国·中亚五国油画作品展在河南济源举行

这是11月20日拍摄的展览开幕式现场。当日,“交流 互鉴 向未来”——中国·中亚五国油画作品展在河南济源未来美术馆开幕。本次展览共展出包括中国和中亚五国的108位中外艺术家的119幅油画作品,生动展现不同国家和地区的文化特色及艺术风格。新华社记者 鲁鹏 摄

# 王毅同阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团会谈

新华社北京11月20日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅20日在北京同沙特外交大臣费萨尔、约旦副首相兼外交大臣萨法迪、埃及外长舒克里、印度尼西亚外长蕾特诺、巴勒斯坦外长马立基、伊斯兰合作组织秘书长塔哈组成的阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团举行会谈。

王毅表示,外长联合代表团将中国作为国际斡旋的第一站,表明对中国的高度信任,体现了双方相互理解、相互支持的优良传统。中国是广大阿拉伯、伊斯兰国家的好朋友、好兄弟。我们始终坚定维护阿拉伯、伊斯兰国家的正当权益,始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权益的正义事业。中国在这场冲突中坚定站在公道正义一边,一直在为推动冲突降温、保护平民而努力,为扩大人道救援、防止人道灾难而奔走,为重回“两国方案”、早日解决巴勒斯坦问题而疾呼。今天恰逢中国和巴勒斯坦建交35周年纪念日。中方

赞赏广大阿拉伯、伊斯兰国家为和平积极穿梭斡旋,愿同阿拉伯、伊斯兰国家共同努力,为尽快平息加沙战火、缓解人道主义危机、释放被扣押人员、推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决作出不懈努力。

与会阿拉伯和伊斯兰国家外长介绍了阿拉伯—伊斯兰国家联合特别峰会情况,表示当前加沙大量平民伤亡和人道主义灾难仍在继续,国际社会应尽快采取负责任行动,推动立刻实现停火止战,确保人道援助物资充分运送到加沙,保护巴无辜平民,阻止将加沙民众强制迁移。阿拉伯和伊斯兰国家高度评价中方在巴勒斯坦问题上长期秉持公正立场,赞赏中国作为联合国安理会轮值主席国推动出台本轮巴以冲突以来首份安理会决议。期待同中方开展更加密切的协调,防止危机蔓延,重启对话进程,在“两国方案”基础上推动建立独立的巴勒斯坦国,避免再次陷入以暴易暴的恶性循环,实现中东地区长

治久安。阿拉伯和伊斯兰国家期待中国为结束巴以冲突、解决巴以问题、实现公平正义发挥更大作用。

王毅表示,中方坚定支持阿拉伯和伊斯兰国家开展的外交努力。王毅就应对当前加沙危局、解决巴勒斯坦问题提出中方主张:

当务之急是全面执行联合国安理会和联大有关决议,立即停火止战。停火已不是外交辞令,而是攸关加沙民众生死存亡的关键。应将停火作为优先目标加以落实,这是当下加沙民众的需要,是绝大多数国家的愿望,也是全世界所有爱好和平人民的一致呼声。

要切实遵守国际法特别是国际人道法。中方反对任何针对巴平民的强迫流离失所和强制迁移。以色列应停止对加沙民众的集体惩罚,尽快开辟人道主义走廊,防止发生更大范围的人道主义灾难。

王毅强调,任何涉及巴勒斯坦前途命运的安排都必须征得巴勒斯坦人民的同意,也要照顾地区国

家合理关切。任何针对当前形势的解决办法都不能背离“两国方案”,都应有利于地区和平稳定。

联合国安理会要倾听阿拉伯、伊斯兰国家的呼声,为推动局势降温采取负责任的行为。中方作为安理会轮值主席国,将继续同阿拉伯、伊斯兰国家加强协调,凝聚共识,推动安理会就加沙局势进一步采取有意义的行动。

王毅表示,巴以冲突循环往复,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视,解决之道是落实“两国方案”,建立独立的巴勒斯坦国。中方呼吁尽快召开更具规模、更大范围、更有实效的国际和会,并为此制定时间表和路线图。巴勒斯坦问题是中东问题的核心。不实现巴勒斯坦问题的公正解决,中东就难有持久和平稳定。中方将继续坚定站在广大阿拉伯、伊斯兰国家一边,站在国际公平正义一边,继续为推动实现巴以和平及中东地区和平稳定作出积极努力。

## 澳方炒作“中国驱逐舰声呐伤人” 中国外交部:中国军队纪律严明

【环球时报—环球网报道】在11月20日中国外交部例行记者会上,有记者提问称,据彭博社20日报道,澳大利亚称,一艘中国驱逐舰无视有关人员警告,使用声呐脉冲导致一名海军潜水员受伤,请问中方有何评论?

对此,发言人毛宁表示,首先具体情况建议你向主管的部门了解,我想告诉你的是中国军队一向纪律严明,一贯根据国际法和国际惯例进行专业操作,希望有关方面停止在中国“家门口”滋事,与中方一道共同维护中澳关系改善发展的势头。

## 前三季度中国海洋生产总值7.2万亿元 海洋经济持续恢复向好

新华社北京11月20日电 中国自然资源部海洋战略规划与经济司司长何广顺20日在北京举行的新闻发布会上表示,前三季度,全国海洋经济持续恢复向好。初步核算,前三季度中国海洋生产总值7.2万亿元(人民币,下同),同比增长5.8%。

“2023年以来,全国海洋经济持续恢复向好,主要经济指标延续回升态势,多个领域多项指标都出现了一些积极变化和亮点。”何广顺说,前三季度海洋生产总值同比增长0.6个百分点,也高于沿海地区生产总值增速0.4个百分点。

数据显示,前三季度,海洋油气供给能力持续提升,全国海洋原油和天然气产量同比分别增长4.6%、9.7%。

前三季度,重点监测的企业中,海洋旅游业、海洋船舶工业、海洋电力业、海水淡化与综合利用业经营情况较好,均有超七成企业营收实现增长,主要得益于国内市场需求回升、企业积极拓展业务范围及自身市场竞争力提升等。

“以上方面的积极变化,反映出2023年以来海洋经济延续恢复向好态势。”何广顺表示,但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,海洋经济回升向好基础仍需巩固。随着国家宏观政策效应的持续释放和经营主体信心的增强,海洋产业内生动力不断提高,全年中国海洋经济有望继续保持稳中向好的发展势头。



11月20日,国家副主席韩正在北京集体会见由沙特阿拉伯外交大臣费萨尔率领的阿拉伯、伊斯兰国家外长联合代表团,约旦、埃及、巴勒斯坦、印尼外长和伊斯兰合作组织秘书长等出席。新华社记者 张颖 摄

# 海峡两岸乡村振兴论聚焦特色产业合作

新华社宁波11月20日电 农业种植、乡村旅游、电商经济、民宿产业……以“特色产业助力乡村振兴”为主题的第六届海峡两岸乡村振兴论坛20日在浙江宁波开幕。近200名两岸嘉宾相聚甬城,汇聚两岸智慧力量,共同推动乡村振兴。

中共宁波市委常委林雅莲在开幕式上致辞表示,甬台两地同根同源、手足情深,两地特色产业具有高度的互补性。宁波将继续以最大热情、最好服

务,诚邀广大台商台胞共同参与宁波经济社会高质量发展,在乡村广阔天地中,发挥自身优势,拓展发展空间。

台北市宁波同乡会理事长毛家瑜说,如今家乡农村面貌发生了巨大改变,生态农业、生态工业、生态旅游蓬勃朝气蓬勃。我们将以本次活动为契机,积极发挥积极作用,协助广大台商台胞积极参与到家乡共同富裕示范区和乡村振兴的事业发展中,促进两岸经济融合发展,实现互利双赢。

九州文化传播中心主任王振宇表示,作为两岸同胞共同打造的基层交流品牌活动,五年多来,海峡两岸乡村振兴论坛涵盖基层治理、乡村艺术、民宿发展、文化共建、城乡融合等领域,取得丰硕成果,为甬台两地同胞共商乡村振兴、共拓互利合作、共谋发展搭建了新平台。

“这里有世界级的深水良港,有优厚的台胞创业政策,有淳朴的民风,更有爱我们的大陆同胞,让我们在这里感受到的温

暖。”开幕式上,来自台湾的沈芳瑜、王美淳母女分享了来宁波追梦、筑梦、圆梦的故事。王美淳说,感谢宁波让我遇见梦中家园,期待更多台胞来到大陆、来到宁波创业发展。

海峡两岸乡村振兴论坛始于2018年。本届论坛由论坛组委会和九州文化传播中心共同主办,设有10个专场活动,宁波各县市区市分别利用各自涉农特色产业优势资源,组织开展交流活动,预计吸引上千名两岸民众参加。

## 美国务院批准日本购买400枚“战斧”导弹的请求,中方:表示关切

【环球时报—环球网报道】在11月20日的中国外交部例行记者会上,有记者提问称,美国上周五批准了日本购买400多枚“战斧”

导弹的请求,中方对此有何评论?

对此,发言人毛宁表示,我们对有关动向表示关切。近年来,美国为了谋

单方面的军事优势,不断强化与盟国的军事合作,纵容支持日方一步一步地突破和平宪法,在强军扩伍的道路上越走越远。美日有关

举动加剧军备竞赛,冲击地区和平与安全,严重破坏全球战略平衡与稳定,损害以国际法为基础的国际秩序。由于历史原因,日本的军事安全动向一直备受国际社会和亚洲邻国关注。美国和日本应当尊重亚洲国家的安全关切,在军事安全领域谨言慎行。

## 中国驻加拿大使馆回应加外交部:“任意拘押”之说纯属贼喊捉贼

新华社多伦多11月19日电 加拿大媒体近日披露加公民康明凯和迈克尔涉嫌在华从事间谍活动,但加外交部对此予以否认。中国驻加拿大使馆发言人19日就此对媒体回应表示,加方炒作所谓中方“任意拘押”纯属贼喊捉贼。中方奉劝加方正视事实,反省自身错误。

加拿大媒体《环球邮报》18日援引有关消息人士的话称,加公民康明凯和迈克尔涉嫌在中国从事间谍活动。但加外交部发言人对此予以否认,并再次指责中国实施所谓“任意拘押”。

中国驻加使馆发言人回应强调,中国是法治国家。康明凯、迈克尔涉嫌危害中国国家安全的犯罪,中国司法机关严格依法办案。近日相关报道再次说明上述事实不容抵赖。加方炒作所谓中方“任意拘押”纯属贼喊捉贼,充分暴露加方虚伪面目。

中国驻加使馆发言人表示,中方奉劝加方正视事实,深刻反省自身错误,而不是倒打一耙,继续对中方攻击抹黑,蒙蔽误导公众。

《环球邮报》报道称,迈克尔正委托律师向加官方提出巨额索偿,原因是他向康明凯分享的情报信息在不知情的情况下被后者传递给加官方及“五眼联盟”伙伴,导致其在华被拘捕。

2021年9月下旬,涉嫌危害中国国家安全的康明凯、迈克尔以身患疾病为由提出申请取保候审,经有关部门确认和专业医疗机构诊断,并由加拿大驻华大使提供担保,中国相关法院依法批准取保候审,由中国国家安全机关执行。